EKO –2.  písemné opakování – (hodnocené)
1. Je pravda, že v současnosti jsou papírové peníze kryty zlatem, jsou tedy směnitelné za zlato? ANO / NE

2. Které základní prvky tvoří tržní mechanismus? 

3. Který z výroků není správný?
a) Když bude velká úroda brambor, vzroste jejich cena. A když vzroste jejich cena, poklesne na straně zákazníka poptávka.
b) Když bude velká úroda brambor, poklesne jejich cen. A když klesne jejich cena, vzroste na straně zákazníka poptávka.
c) Když bude malá úroda brambor, poroste jejich cena. A když poroste jejich cena, vroste na straně zákazníka poptávka.

4. Průběh poptávky je:
· Rostoucí
· Konstantní
· Klesající

5. Kdy vzniká z pohledu ceny přebytek zboží na trhu. (v porovnání s rovnovážnou cenou)

6. Co je jednoznačně nejdůležitějším motivem činnosti podnikatele? 
· Dosažení co nejnižších nákladů
· Zisk
· Vysoká cen
· Co největší množství vyráběných výrobků

7. Přiřaďte kapitálové zdroje: peníze, budovy, zařízení, cenné papíry, stroje
Reálný kapitál - 
Finanční kapitál – 

8. Nedobrovolná nezaměstnanost neznamená:
a) Absolutní počet zájemců o práci je větší než počet volných pracovních míst.
b) Nezaměstnaní hledají práci, ovšem za vyšší mzdu, než jaká na trhu práce převládá.
c) Nezaměstnaní hledají práci za takovou mzdu, jaká na trhu práce převládá, avšak ji nemohou najít.
d) Nabídka práce je nižší než poptávka po práci.

9. Doplňte státní rozpočet: přímé daně, obrana a bezpečnost státu, státní správa, ostatní příjmy, školství, nepřímé daně, zdravotnictví, kultura

Příjmy - 
Výdaje – 

10. Stěžejním ukazatelem výkonnosti ekonomiky daného státu je ukazatel:
a) Národní produkt
b) Hrubý národní produkt
c) Hrubý domácí produkt 
d) Hrubý národní důchod
